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九年级物理上册期中测试题（附答案）
一、选择题（每小题3分，共39分）
1．下列说法正确的是（

）
A．水结成冰后，分子间的作用力减小

B．扩散现象只发生在气体、液体之间
C．对人体安全的电压是36V



D．一个电子所带的电荷量为1.9×10－16C

2．清晨树叶上的露珠看起来呈球状，对此解释合理的是（

）
A．分子不停地做无规则运动



B．分子之间存在间隙
C．分子之间存在引力





D．分子之间存在斥力
3．关于温度、热量、内能，以下说法正确的是（

）
A．0℃的冰没有内能





B．水沸腾时继续吸热，温度保持不变
C．物体的温度越低，所含的热量越少


D．物体的内能与温度有关，只要温度不变，物体的内能就一定不变
4．甲、乙两台热机，甲的效率比乙的低，其含义是（

）
A．甲比乙做的有用功少




B．甲比乙消耗的燃料多
C．在做相同有用功的条件下，甲消耗的燃料多

D．在做相同有用功的条件下，甲损失的能量比乙少
5．在密闭的房间里有一个开着门的电冰箱，给电冰箱通电，过一段时间后，房间的温度将（　）
A．升高



B．不变



C．降低



D．无法确定

6．用细线悬挂着A、B、C三个通草球，其中任意两个通草球靠近时都互相吸引，则（
）

A．三个通草球只有一个带电


B．三个通草球都带电

C．三个通草球中肯定有一个不带电
，另外两个带异种电荷
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D．三个通草球中肯定有一个不带电，另外两个带同种电荷

7．一种声光报警器的电路如图所示，各元件均能正常工作，对可能出现的现象描述正确的是（　）

A．灯亮，铃一定响 
B．铃响，灯一定亮　
C．灯亮，铃一定不响
D．铃响，灯一定不亮
8．如图所示，下列电路中不属于并联电路的是（

）
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9．某同学在做实验时，将灯L1、L2串联在电路中，发现灯L1比灯L2亮，于是他得出通过两灯的电流的结论正确的是（

）

A．通过L1的电流大

B．通过L2的电流大
C．一样大

D．不确定

10．如图所示的电路中，开关只控制灯L2的电路是（

）
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11．如图所示，电源电压保持不变。当S2闭合时，电压表的示数（

）

A．变大


B．变小


C．不变


D．无法确定

12．如图所示电路，当开关S闭合后，L1、L2均能发光。电流表、电压表均有示数。过一会儿，灯都不发光，电流表、电压表的示数均为零，可能发生的故障，是（

）
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A．L1灯丝断了

B．L1短路了
C．L2灯丝断了

D．L2短路了
13．如图所示，L1和L2是两只相同的小灯光，是电流表或电压表，闭合开关S后，若两灯都能发光，则（
）
、
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A．均为电压表
、均为电流表


B．、
C．为电压表
为电流表、为电流表
C．为电压表、
二、填空题（每空2分，共22分）

1．过春节时，同学们总喜欢燃放鞭炮。其中有一种鞭炮，不需用火去点燃，只要稍用力将它甩向地面，鞭炮就可以爆响。鞭炮与地面发生碰撞时，通过


的方式，使它的内能增大。
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2．水的比热容是4.2×103J/（kg·℃），其物理意义为




















。

3．用两个相同的“热得快”，分别给质量、初温都相同的甲、乙两种液体同时加热。两种液体的温度随时间变化的图象如图所示，已知甲液体的比热容为1.8×103J（kg·℃），则乙液体的比热容是


J/（kg·℃）。

4．一台单缸四冲程汽油机，飞轮转速是1200r/min，该汽油机每秒内完成　　　　个冲程。

5．有一箱木炭，它的质量为10kg，其热值为3.4×107J/kg。若用掉一半，剩下木炭的热值为

J/kg。半箱木炭燃烧最多放出的热量是

J。
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6．小军在加油站看到一醒目的标语：“严禁用塑料桶装汽油”，简述此规定的缘由：










。

7．一盏接入电路中的电灯，当开关闭合后，灯丝正常发光，灯丝发光时的电阻比开关闭合前


（选填“大”或“小”）

8．在如图甲所示的电路中，当闭合开关后，两个电流表指针偏转如图乙所示，则通过电阻R1和R2的电流分别为



。

9．有甲、乙两物体，质量之比
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之比为5：3，比热容
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之比为2：1。如果它们放出相同的热量，则它们降低温度之比为


。

10．如图所示，电源电压是6V，且保持不变。开关S闭合后，电压表的示数为2V，则L1两端的电压为


。
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三、实验与探究。

（一）作图题：（1小题4分，2小题2分，共6分）

11．图中给出了几个元件，要求用滑动变阻器控制灯泡中电流大小，电流表测出通过灯泡的电流。电压表测灯泡两端的电压。①在虚线框内画出电路图。②按电路图连接实物电路。（4分）
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12．教室内有五盏日光灯，用一个开关控制，请画出其电路图：要求用“[image: image8.png]


”表示日光灯，用“[image: image9.png]


”表示电源。（2分）

（二）计算题（每小题6分，共12分）

13．用天然气灶烧水，燃烧1m3的天然气，使100kg的水从20℃升高到70℃。已知水的比热容是4.2×103J（kg·℃）。天然气的热值q＝3.2×107J/m3。求：

①1m3天然气完全燃烧放出的热量
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。②水吸收的热量
[image: image11.wmf]吸
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　③天然气灶的效率η。
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14．如图所示电路L1、L2、L3是三盏相同的灯泡，电压表V1的示数为6V，电压表V2的示数也是6V。问：①L1、L2、L3的连接方式是怎样的？②电压表V1、V2分别测的是哪段电路两端电压？③A、B间的电压值多大？

（三）实验探究题（15小题每空2分，共6分；16小题每问2分，共6分；17小题每空1分，共9分）。
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15．如图所示，是探究“比较不同物质的吸热能力”的实验装置。左右两图中，除杯内分别装的是质量相等的食用油和水外，其余都相同。完成该实验还需要___________，在相同的加热时间内食用油和水吸收的热量是_________的（选填“相同的”或“不同的”）。本实验除用控制变量的思想外，还采用了


法来研究。

16．在“用电流表测电流”的实验中，某同学用如图所示的接法来测灯泡中的电流。

（1）该图是测灯L2的电流，其中有一处明显是错误的。它是






。
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（2）现要测通过灯L1的电流，只允许变动原图中一根导线的一个端点的接线位置，请在需要改变的导线上打“×”并在图中用虚线标出。

（3）在第（2）题中已改动的基础上，若要测量通过灯Ll和灯L2的电流之和，而且又只允许再变动一根导线上的一个端点的接线位置，请在需要改变的导线上打“×”并在图中再用虚线标出。

17．如图所示是小明“探究串联电路中电压的关系”的实验电路图。
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（1）实验步骤

A．按图甲所示接好电路，在连接电路的过程中，开关应


。检查电路无误后，闭合开关前，滑片P应置于最

端。

B．滑片P移到适当位置，用电压表测出定值电阻R0两端的电压U1．
C． 









。

D．保持滑片P不动，用电压表测出a、b两点之间的电压U。

E．移动滑片P的位置，重复步骤B、C、D两次。

（2）讨论交流
小明得出的结论：串联电路中各个电阻两端的电压相等，总电压等于各个电阻两端电压之和。而另一小组的小芳得出的结论是：串联电路中各个电阻两端的电压不相等，总电压等于各个电阻两端电压之和。请你帮她们分析原因是










。这样得出的结论具有


性，是不科学的。

（3）小明测电阻R0两端的电压时，电压表示数如图乙所示，则此时R0两端的电压为 



。

（4）小明按图甲所示接好电路，闭合开关S，无论怎样移动滑片P，灯泡都不亮，但电压表有读数，经检查：除灯L和定值电阻R0外，其余都没有问题，则电路中存在的故障可能是








。为进一步确定故障，应将电压表接在







两端，并观察电压表有无示数。

（5）小明在测灯L两端的电压时，直接将接线b改接在a上，你觉得是否妥当，并说明原因











。

九年级（上）物理期中试题

答　　案

一、选择题

1.A　2.C　3.B　4.C　5.A　6.C　7.B　8.B　9.C　10.C　11.C　12.A　13.D

二、填空题。

1．做功

2．质量为1千克的水温度升高（或降低）1℃，吸收（或放出）的热量为4.2×103J。

3．4.2×103
4．40

5．3.4×107　　1.7×108
6．汽油与塑料桶内壁摩擦起电后产生电火花，将汽油引燃，发生火灾。

7．大

8．0.96A   0.24A   

9．3：10

10．4V

三、实验与探究

（一）作图题：略

（二）计算题

13．①3.2×107J　　②2.1×107J

③66%

14．①串联　　②L​1、L2两端的总电压，L2、L3两端的总电压　③3V

（三）实验探究题

15．温度计；不同的；转换

16．①电流表的正、负接线柱接反了。　②略　　③略

17．（1）A　断开　右端

C．保持滑片P不动，用电压表测出灯L两端的电压U2。

（2）小明选的灯L和R0的阻值相同，而小芳选的灯L和R0的阻值不同；偶然

（3）1.2

（4）灯L短路或R0断路；滑动变阻器

（5）不妥，这样电压表的正、负接线柱接反了。
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